
 
ATA Nº 1835 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 18 de Fevereiro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima terceira Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Registrada ausência do Vereador Marinaldo Schimidt lemes, conforme 
assinatura no livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de 
todos. Em seguida, solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1834. Após a 
leitura o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1834, Senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrárias a ATA 1834 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Oficio nº 028/2019, de autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta 

ao REQUERIMENTO 05/2018, realizado pelo Senhor Vereador Anibeli Cordeiro, 

aprovado em Sessão Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2019; 

* Oficio nº 029/2019, de autoria da Prefeitura Municipal de Antonio Olinto, em resposta a 

Indicação Verbal de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, aprovada em Sessão 

Ordinária do dia 11 de fevereiro de 2019; 

* Convite para participar da Pré Assembleia do SICOOB, dia 19 de fevereiro de 2019, 

no Centro de Eventos Aurora no Centro de Antonio Olinto.  

* Convite para Audiência Pública, para avaliação e cumprimento das metas fiscais 

relativas ao 3º quadrimestre 2018. Dos Poderes Legislativo, Executivo e Secretaria da 

Saúde. Dia 21 de fevereiro a partir das 09 horas na sede da Câmara Municipal. 

ORDEM DO DIA: 

Não havendo matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Agradeceu-os pela presença, desejando-os uma boa 

noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores, e 

demais Presentes, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, demais Nobres 

vereadores, e Público presente. Fez um comentário referente ao Portal Turístico do 

Município, que em pouco mais de 01 (um) ano após sua inauguração, encontra-se 

danificado, uma obra em que foram gastos mais de R$ 250.000,00 (duzentos e 

cinquenta mil reais), e devido á precariedade de seu estado. Fez uma Indicação 

Verbal. Solicitando ao Poder Executivo que seja feita uma Avaliação Técnica, para ser 

feita uma reforma nas estruturas do referido Portal. Justificou sua Indicação dizendo que 

a obra necessita de uma vistoria para que seja garantida a segurança de quem trafega 

pelo local. Agradeceu o Poder Executivo pelos trabalhos de Tapa-buracos, nas Ruas 

Waldemar Train, Jorge Train, e Rua das Flores. Agradeceu ainda ao Poder Executivo 



pelo envio da resposta de seu Requerimento 05/2018. Encerrou desejando a todos uma 

boa noite a todos os presentes. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador Anibeli, 

para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Comentou que a respeito do Portal Turístico, o Poder Executivo já está 

tomando providências para reforma-lo. E que admira-se pelo fato do Vereador Anibeli ter 

feito uma Indicação devido ao seu comentário no dia da Inauguração. Concluiu 

desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Parabenizou o Poder Executivo, e a Secretaria de 

Educação pelo fornecimento dos Kits escolares na semana passada, considerando a 

importância desse investimento na área de Educação, desejando que os futuros 

gestores deem continuidade a esse Projeto muito importante para as famílias do 

Município. Fez uma Indicação Verbal, solicitando ao Poder executivo, através do setor 

de Obras, a colocação de uma casinha no Ponto onde as crianças esperam o ônibus 

escolar, próximo a residência do Sr. Zico Stonishoski, na Estrada velha. Justificou sua 

Indicação relatando que ouviu reivindicações de moradores da Localidade, e sugeriu que 

pode ser feito um remanejamento de uma casinha que não está sendo usada na 

localidade do Posto Train, devido á substituição das antigas pelo DNIT. Concluiu 

agradecendo a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do Vereador 

Rinaldo, para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. Fez 

um relato sobre a questão do Setor de Saúde do Município, por ser atuante dessa área a 

mais de 20 (vinte) anos. Comentou que no final de semana, dias que seriam de folga, 

acontecem imprevistos, pois doença são imprevisíveis, e se o caso for mal tratado no 

início, é evidente que o resultado final também não será bom. Comparou como que em 

toda empresa, assim no funcionalismo Público, existem maus, e bons funcionários. 

Relatou que uma Senhora que mora junto com sua Mãe, caiu e fraturo o fêmur, 

precisando passar por cirurgia em Curitiba, e como todos os pacientes usuários do SUS, 

esbarram na burocracia de espera na fila da Central de Leitos, mas conseguiu receber o 

tratamento adequado, caso semelhante aconteceu com um paciente da localidade do 

Butiá, que teve um acidente de trabalho, foi atendido no PS do Município, mas ao ser 

encaminhado à um Oftalmologista, por motivo desconhecido, não ofereceu o tratamento 

correto, resumiu dizendo que o que é atribuição e está ao alcance da equipe municipal 

de Saúde, está sendo feito, mas muitas vezes, por sua abrangência ser limitada, caso 

assim acontecem, comentou que no dia de hoje, chegaram ao mesmo tempo 04 (quatro) 

emergências, obrigando o médico que fazia atendimento às pessoas que estavam 

consultando, priorizar atendimento a essas emergências, mesmo sob críticas de alguns, 

a autonomia do médico em optar pelo atendimento rápido, e graças a aparelhagem 

eficiente disponível no Pronto Atendimento, foram fundamental para reanimar a pessoa 

vítima de infarto. Relatou que casos de pessoas infartadas que eram raros há alguns 

anos atrás, atualmente repetem-se quase que semanalmente, crescendo a demanda 

dos atendimentos no Município. Fez um apelo aos demais Vereadores, para que 

dediquem um pouco do seu tempo, talvez em um final de semana, para acompanhar a 



rotina do pessoal da Saúde no Pronto Atendimento, e presenciar a realidade dos 

profissionais envolvidos. Comentou que solicitou ao Prefeito Fabio que seja estudada 

uma forma de fornecer alimentação para as plantonistas, que muitos dias não tem temo 

de sair almoçar. Comentou sobre a entrega dos Kits Escolares, fornecidos pela 

Prefeitura, que através de pesquisas, foi constatado o valor total de cada Kit, que seria 

acima de R$ 400,00 (quatrocentos reais), dinheiro economizado pelos pais dos alunos 

da Rede Municipal de Ensino, além disso, tem a questão de valores, onde desde 

pequenos, aprenderão valorizar a igualdade. Agradeceu a presença de todos, 

desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores. Parabenizou o Sr. Tiuio, da localidade de Lagoa da Cruz, que está 

organizando o Campeonato Regional de Futebol Suiço, pela influência que representa o 

Futebol, como meio de União da população. Parabenizou a APAE, pela organização do 

Bingo realizado na quadra de esportes, na Sede, neste Domingo, dia 17 de fevereiro. 

Encerrou desejando uma boa noite a todos. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Fez uma Indicação Verbal 

Solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, o empedramento da estrada 

na entrada próximo a casa do Sr. Luiz Cordeiro, na localidade do Imbuial, onde o ônibus 

escolar vai buscar a filha deste Senhor para leva-la à escola, retornando pela Barra da 

Cruz. Justificou sua Indicação dizendo que em dias de chuva essa manobra se torna 

impossível, sendo a menina obrigada a caminhar mais de 01 (um) quilômetro, até onde o 

ônibus pode chegar. Encerrou agradecendo. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Acatou a Indicação do vereador 

Jurandir, para ser encaminhada ao Poder Executivo para Providências. Parabenizou o 

Poder Executivo, e a Secretaria de Educação, pelo fornecimento dos Kits Escolares, às 

crianças das Escolas Municipais, frutos de uma boa Administração que apesar do 

estado crítico da Prefeitura Herdado da Gestão anterior, o Prefeito Fabio conseguiu 

estabilizar novamente o Município, que a cada ano vêm se tornando melhor para a 

população. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 25 de Fevereiro de 2019, às 19 horas.  




